

重点



感到不适后,宋洋向外侧转弯。(监控截屏)



停车后,宋洋痛苦地趴在方向盘上。(监控截屏)



前排乘客向前扶住昏迷的宋洋。(监控截屏)



120急救人员赶来,众人将宋洋抬下车。(监控截屏)



宋洋的母亲展示宋洋平日照片。 本报记者 邱志强 摄

聊城乘客回忆好司机宋洋昏迷前瞬间:

把车停稳后 他才呼喊乘客救命

文/片 本报记者 张超

高速公路上,载着33名乘客的客车疾驰,司机突发脑干出血后,首先想到的是先把客车安全停靠在应急车道上。好司机宋洋的事迹令人感动。

10日,聊城乘客肖纪彦向记者讲述了宋洋昏迷前的瞬间。“他之前就一头大汗,我们都没在意。等他把车停稳,才说‘我不行了’,让我们打120。”肖纪彦说,司机宋洋是个好人,“救了我们一家人的命”。

安全停车前 他曾一头大汗

10日下午2点,在聊城鼎舜花園小区,记者见到了肖纪彦。令记者没料到的是,肖纪彦的大姐肖纪娥、三姐肖纪兰、妻子田景慧及

儿子肖文木都陪同前来。原来,9日上午,他们这一家五口全都在宋洋的车上。

“车子大概9点50分上的高速,10点15分左右,我看司机一头大汗,以为是天热,没太在意。”当时坐在第四排的肖纪兰说,她曾无意间从后视镜发现司机宋洋擦汗,面色凝重。随后,客车开始

乘客肖纪彦向记者讲述9日的经历。



宋洋仍重度昏迷

住院以来已接三次病危通知

本报记者 王兴飞 刘志浩

“住院到现在,医院已经发了三次病危通知书了。”10日下午2点,山大二院重症监护室外,司机宋洋的同学王岳说。

山大二院重症监护室主任马承恩告诉记者,宋洋是9日晚上12点从急诊转到重症监护室的。“瞳

孔没有反应,病人一直不能自主呼吸,只能靠呼吸机,同时由于血压过低,住院以来一直在靠升压药维持血压。”马承恩说,由于病人脑干出血过多,目前一直处于重度昏迷状态。

10日上午,医院为司机宋洋

向外侧应急车道驶去,并停在路边。

大巴车停稳后,宋洋很吃力地回头说:“过来人,我不行了,找大夫。”尽管距离很近,但其口齿已经模糊,用尽力气喊出的话,也只有前排的少数乘客听见。

肖纪彦随即和妻子上前,发现宋洋此时已经趴在了方向盘上,四肢发生抽搐。

田景慧见势赶忙询问宋洋车门开关,宋洋抽搐着用手做了一下简单指认后,便没再回应。

多名乘客 在旁尽心照顾

肖纪彦回忆,当时,一些乘客拨打120急救,另一部分乘客徘徊在车头,关注司机病情。由于驾驶座四周空间有限,仅容两名乘客在旁边照顾,一名中年妇女率先打开了车窗,在司机身后不停地为其擦汗。由于已经失去意识,司机整个身体向外侧倾斜,一名年轻小伙子扶住其身体。

记者电话联系到当时参与施救的这位小伙子小秦。据其介绍,当时司机整个人已经失去重心,从方向盘上向右侧滑落,他与旁边一位阿姨扶住司机的身体,看见其口中有异物吐出,不停地帮他擦拭。

“有一个女孩子掏出司机的手机给他母亲打电话。”肖纪彦说,由于不了解病情,他们只能做

些简单的应急救治,将其身子扶正,帮忙擦擦汗之类的。

为了能给120提供准确的救援地点,下了车的乘客跑出很远寻找路标。巧的是,大约5分钟后,路政人员正好巡查到这儿。在报告了准确的救援位置后,120指挥中心将信息反馈给最近的茌平县人民医院前来救助。

“他是个好人, 救了我们的命”

9日上午10点半左右,120急救车赶到。在随车医生对司机宋洋进行简单查看后,建议马上送上急救车。由于宋洋偏胖,乘客与路政人员好几个人才将其抬下车,翻越隔离带,送上120急救车。

11点40分左右,救援大巴赶到,将所有乘客接走,并于9日下午1点半左右驶抵济南东站。

肖纪彦说,客车停在应急车道上后,司机连熄火的力气都没有了,车辆行驶途中肯定有一段时间强忍着病痛,不停地擦汗就是一种征兆,但他仍旧将车安全停稳后才呼喊救助,让乘客们很受感动。

“我们想等他病好了,写封感谢信,或去医院看看他。我们一家人都在车上,这么快的车速,司机保住了我们的命,我们真的很谢谢他,他是个好人。”田景慧说。

常严重。

10日下午3点家属探视时间,看着病床上插着呼吸机的宋洋,母亲宋霞又失声痛哭了起来。“洋洋你醒醒,咱俩一起回家!”看着病床上的儿子没有反应,宋霞痛哭不已。

本报记者 王兴飞 刘志浩